



澳門特別行政區政府
 Governo da Região Administrativa Especial de Macau
 社區服務諮詢委員會
 Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

許樂敏

2020年9月3日

關於進一步做好冷鏈進口食品防疫措施的建議

冷鏈進口食品是澳門重要的食品來源。近期，歐美等地肉類加工場所聚集性疫情感染頻發，加上自七月以來，內地多處已發生在進口冷鏈食品外包裝以及食品本體樣本中檢測出新冠病毒的案列。因此，進口冷鏈食品以及存儲、運輸、加工等環節安全性引起消費者的憂慮。為此，本人建議：

一、加強對進口冷鏈食品的源頭監管，並根據有關出入境措施和防控部署，視情況逐步加大對重點產品、場所、環節巡查、抽查及檢測力度，尤其是本澳北區批發市場、街市、冷凍冷藏庫、超市等較密集地區，實現精準防控。

二、完善有關食品安全與衛生防疫措施指引，加強宣傳切实提高有關從事冷鏈食品運輸、加工、經營等商戶防範意識，落實消滅殺菌各項措施；並研究設立冷鏈食品檢測結果公示制度，讓消費者安心。此外，在加強冷鏈食品管理的同時，進一步簡化申報手續，減輕本澳企業經營壓力，降低市場影響。

三、向市民宣傳正確的冷鏈食品防疫知識，避免引起不必要的恐慌，並提高消費者在選購、處理冷鏈食品的自我防護意識；鼓勵市民按照 WHO 推薦的“五點要求”做好食品安全處理。

